

居民们看过来 关于医保缴费你需要注意的事

轻动指尖, 点亮“警民一家亲”

万翔



小小手机微信群与与时俱进有了大用场。群众在微信群反映诉求,民警时刻在线倾听、解决问题……如今,警民“指尖”互动的场景在江淮大地不断涌现。伴随安徽省公安厅部署建立“网上警民议事厅”工作的持续开展,百姓与民警的距离进一步拉近了。一个微信群,警民信息互动,将法治宣传、提醒告知、矛盾化解、安全防范、便民服务等都纳入其中,通过警民沟通,基层派出所可以及时掌握社情民意,有效预防化解矛盾纠纷,同时为民为企提供优质服务。时下,这已成为一道线上线下互动、警民一家亲的亮丽风景。

“网上警民议事厅”架起警民互动“连心桥”。柴米油盐、衣食住行,群众生活每一个环节、每一处细节的诉求,都可以在此倾吐,现实中的每一桩期待、每一件不悦都可以在此表达。在这里,群众诉求与民警服务无缝对接,省却了“衙门击鼓”与“排队等候”,随时随地表达,心声可以频繁吐露、放大,有利于民警及时发现诉求、问题,有效予以答复、解决,提高了服务效率。有困难,找警察。迷惑中拨云见日,孤苦时雪中送炭,有矛盾及时化解,遇困厄得之援手……群众利益无小事,一枝一叶总关情,一时一刻不耽搁,一点一滴须落地。如此一来,警民的心可以靠得更近,警民的情更加水乳交融。小小微信群,造就了为民办事“能量场”,实现了为民服务“加速度”。

“网上警民议事厅”刷新法治教育“宣传栏”。法治教育是一项系统性、长期性工程,需要滴水穿石、久久为功,也需要春风化雨、润物无声。“警民议事厅”微信群可以成为贴身的、行走的、“会说话”的宣传栏,有利于法律知识、法制教育的普及与深入人心,久而久之功劳无量。

“网上警民议事厅”铸就安全生活“防火墙”。针对电诈、邪教等危害群众财产安全与身心健康的活动,“警民议事厅”微信群可以利用警民互动,事前提醒预防,事中及时阻断,时时引以为戒。同时,群众针对不法行为及时发现、举报,有利于公安机关打击犯罪,维护社会稳定和谐。

“网上警民议事厅”造就服务企业“排头兵”。现实中,企业生产经营与发展遇到困难,也可以通过“网上警民议事厅”及时发布诉求,寻求帮助。民警慷慨出手、热情相帮,帮助企业排除干扰、战胜困难、振奋精神、凝聚合力,有助于企业良性运行、向前发展。

小小“网上警民议事厅”,蕴藏着新时代的大主题、新精神、正能量、好风尚。

本报讯(记者 孙鸿)淮南市2023年度城乡居民基本医疗保险已开始缴费,期限从2022年10月1日至12月31日,缴费标准为每人350元。那么,关于城乡居民基本医疗保险缴费有什么值得注意的事情呢?

据了解,淮南市城乡居民基本医疗保险的参保对象为:具有本市户籍且不属于城镇职工基本医疗保险参保范围的城乡居民;非本市户籍但在本市长期居住的城乡居民;各类在校学生;国家和省规定的其他应当参加居民医保的人员。与在本市工作的外籍专家共同生活的配偶及未成年子女,获得我国居留许可证在本市居住尚未就业的外国人,均可以参加我市城乡居民医保。

据市医保局相关部门负责人介绍,按照属地管理原则,城乡居民在户籍所在地乡镇(街道)、村(社区)参保,在淮高校在学校参保。对在户籍地以外统筹区已经参加了职工医保或城乡居民医保的不得再重复参保。

此外,淮南市对特困人员、低保对象等参加当地居民医保的个人缴费部分给予分类资助,对特困人员给予全额资助,对低保对象给予90%定额资助,过渡期内,乡村振兴部门认定的返贫致贫人口给予80%定额资助,防止返贫监测对象给予50%定额资助;城乡残疾人免缴属地参保。剩余费用由个人按规定缴纳。



运动点燃激情 争做强国少年

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为增强学生身体素质,促进学生全面发展,10月18日下午,田家庵区第十六小学举办了以“健体魄 强素质”为主题的第53届田径运动会,并带来内容丰富、形式多样的开幕式表演。

据了解,该校本届运动会共设立比赛项目41个,全校共有1007名运动员参加比赛,用奋

勇拼搏的精神状态展现青春风采。该校教导处副主任赵敏说:“我校一直十分重视学校体育工作,在教育部新课程方案颁布实施的背景下,我校将继续通过生活准备课、拓展特色课、校训练队、竞技比赛、运动会等形式,不断丰富校园体育活动,培养出更多阳光少年、强国少年!”

严把冷链食品关 筑牢疫情防控网

本报讯(记者 孙鸿)以严之又严、细之又细的疫情防控措施,筑牢进口冷链食品安全监管防线。目前,市市场监管局结合我市实际情况和近期国家、省、市有关疫情防控新规定新要求,印发了《关于进一步加强我市食品生产环节进口冷链食品新冠病毒疫情防控工作的通知》,对进口冷链食品生产企业疫情防控主体责任进行了细化,重点强调生产环节“三个方面”疫情防控举措。

严格物品管理。要求生产单位从查验、录入、脱包、储存、加工五个环节落实进货查验记录制度,索取并查验进口冷链食品“五证一码”信息,及时全部录入“安徽省冷链食品追溯平台”。在专门区域完成脱包工序,对进口冷链食品内包装和环境及时清理并进行消毒。冷链食品必须专区存放,严格生产工艺流程、产品出厂检验,确保出厂产品质量安全。

严格人员管理。要求生产单位从健康管理、健康监测、核酸检测和预防接种、个人防护要求、特殊岗位要求、保持安全距离六个环节落实直接接触食品从业人员的健康检查规定,落实登记、测温、消毒、查验健康码及行程码等防控措施,实行“绿码”上岗制。接触进口货物的高风险岗位人员每天开展一次核酸检测,对其他工作人员每周开展两次核酸检测,生产加工场所从业人员应正确佩戴口罩、手套和着工作服上岗。

严格环境管理。要求生产单位从清洁消毒、人物分流、通风换气、排水畅通四个环节查验转运场所、存储场所、加工环节的消毒效果。人流、物料通道分隔,避免交叉污染。保持室内空气流通和空调系统供风安全。配备地面冲洗水龙头和消毒设施,用于污水的冲洗消毒,有完善的下水道,并保持畅通。